



СТАНОВИЩЕ

ОТ: Инж. MSc. Александър Велков Чобанов
Председател на УС на Сдружение в Обществена полза
"Математици, Информатици, Роботици без граници"

ДО: Г-н Кирилов

Председател на правната комисия на 44 НС.

ОТНОСНО: Изменение на действащия ИК (Обн. в ДВ. бр. 19 от 2014 г.; изм. бр. 35, 53 и 98 от 2014 г., бр. 79 от 2015 г., бр.39,57,85 и 97 от 2016 г. и бр.20 и 85 от 2017г.)

Уважаеми г-н Кирилов,

Моля, да приемете нашето становище и предложените от нас промени на предлагания от Вас и група депутати от ОП закон за изменение и допълнение на ИК.

Нашето сдружение е създател на Българските Машини за Гласуване, които демонстрираме по телевизионните студия и нашия сайт www.nurbulgaria.com

Създаването на Българските машини за гласуване е мотивирано от желанието ни при провеждане на изборите в България, ЦИК да разполага със НОВИ, надеждни и обезопасени от хакерски атаки машини за гласуване, отговарящи на всички изисквания на ИК на РБ.

Така ще се спре с порочната практика за избори в България да се наемат стари и амортизирани машини за гласуване от чужди страни, които ги изхвърлиха от употреба поради доказани техни недостатъци, пречещи тяхното използване в изборния процес в тези страни.

Декларираме, че ако всички процедури по възлагането на производството приключат поне 3 месеца преди изборите, то ще сме в състояние да произведем необходимото количество машини за гласуване за поредните избори, ако е осигурено държавно финансиране за закупуване на необходимите ИТ компоненти от Европа и Азия, за които е необходимо поне 45 дни за доставка.

Информираме Ви, че вече имаме перфектно работещи 3 прототипа машини за гласуване, разработени в продължение на 2 години, през които сме тествали десетки различни компоненти за подбиране на най-подходящите по параметри, цени и надежност, от които са направени прототипите на машините за гласуване, които можем да демонстрираме в НС и правната комисия.

**Във връзка с факта, че вече съществуват Българските машини за гласуване
ПРЕДЛАГАМЕ по Целесъобразност и Практичност, от закон за изменение**

и допълнение на ИК, да отпадне точка 2 от параграф §2, отнасящ се до фирма "Информационно Обслужване" АД, която да изработи специализираните устройства за гласуване.

Друг много сериозен мотив за отпадане на точка 2 от параграф §2 са многобройните категорични изказванията на Председателя на борда на директорите на Информационно Обслужване АД г-н Михаил Константинов, че Информационно Обслужване АД никога не е произвеждало машини за гласуване и не може да произведе такива в оставащите по малко от 4 месеца до изборите, тъй като за създаване на такова специализирано устройство за гласуване, което е с много висока сложност и изключително сложен машинен софтуер са необходими години разработване за да стане сигурно и надеждно и имащо параметрите и функциите записани в ИК.

До момента "Информационно обслужване" е изработвала за компютри софтуер, които е за математическа обработка на изборните резултати / обработка на цифрови данни- числа на компютри/, а не необходимия за машините за гласуване машинен софтуер /код/, управляващ изчислителни устройства-микропроцесорни системи, термични принтери, тъй монитори, интелигентни батерийни захранвания и т.н. и т.н. , които електронни устройства трябва да работят е единна цялост, надеждно, безпроблемно, безотказно и безаварийно.

Проблемите с виентките и търговския регистър трябва да се вземат в предвид за да се осъзнае, че машиния софтуер е нещо доста комплицирано и трудно да се направи за кратко време и то с необходимата сигурност и безотказност.

Благодаря за вниманието!

С уважение : Инж. MSc. Александър Чобанов

Тел 0899 67 24 28

Е-майл: nurbulgaria@gmail.com

Sait: www.nurbulgaria.com